



聯合校友

壬午運堂題

2013年6月

第四十四期

題字：饒宗頤教授



聯合情，學生志，細說從頭

——訪問學生會三位早期會長郭有義校友、許冠文校友及顧爾言校友

訪問：殷巧兒校友（69/ 英文）

撰文：文蘭芳校友（75/ 中文）

簡介：郭有義校友（66/ 工管）第三屆（65-66）學生會會長

許冠文校友（69/ 社會）第四屆（66-67）學生會會長

顧爾言校友（70/ 中文）第五屆（67-68）學生會會長

殷巧兒校友（69/ 英文）聯合書院校董會副主席、基金會主席及校友會會長



左起：許冠文校友、院長余濟美教授、郭有義校友、殷巧兒會長。



前排左起：余濟美教授、顧爾言校友、袁穗華校友、殷巧兒會長。
後排左起：陸敏兒女士、文蘭芳校友、李雷寶玲女士、陳文軒先生。

2013年是聯合書院學生會五十周年誌慶，半世紀的足跡，見證了香港社會翻天覆地的改變、書院的築路藍縷以至踵事增華，以及無數學子求學的美好歲月。聯合書院的校友——尤其是早期的校友，對書院有很深的感情，這一次請來幾位早期的學生會會長，談談他們在學期間在學生會的參與和見聞，通過他們的憶述，我們不但得見當時學生的面貌，更會明白校友對書院的深情。

聯合書院在1956年創校時，校舍在堅道租來的地方，到1962年搬到般含道，1971年底才遷入沙田。郭有義校友、許冠文校友和顧爾言校友都是在般含道校舍度過他們的大學歲月的，陡斜的東邊街就是每天的鍛鍊地點。



般含道舊校址（1962年5月至1971年12月）。

編輯委員會

顧問：殷巧兒會長（69/ 英文）

主席：何萬森先生（57/ 經濟）

總編輯：馮國培教授（73/ 化學）

執行編輯：李雷寶玲女士 陳文軒先生

秘書：陸敏兒女士

副總編輯：張雙慶教授（70/ 中文） 張炤于女士（83/ 中文）

委員：李笑開女士（81/ 地理） 文振球先生（88/ 中文） 蔡明都先生（88/ 會計）

通訊處：香港新界沙田 香港中文大學聯合書院學生輔導處

網址：<http://www.ucaa.org.hk>

電話：3943 8654 / 3943 1948

傳真：2603 5412

電郵：aa-uc@alumni.cuhk.edu.hk

設計及承印：博匯出版印務公司

贏得尊重

郭有義校友在領導學生會時可說對外擴展甚多。他在第二屆學生會中擔任副會長，當時已參與連繫其他兩書院學生會一起向中央爭取成立整個中文大學的學生會。他擔任第三屆學生會會長後，很著意為聯合學生會爭取定位。當時中文大學剛正式開辦不久，聯合書院位處般含道，與香港大學十分接近，兩邊的來往不少，但在資源和規模方面，肯定は有所不及，學生會成員在學界活動和會議中，有時感受到被輕視，因此郭校友作為會長，很有意識在學界中爭取地位。



其中一個例子是爭取作領袖。65年第二屆世界學生大會，中大三書院與港大都有派學生參加，港大認為應該繼續由他們帶隊，中大三院代表與他們爭論，郭校友說：「又說我們沒有經驗，又說我們英文不行。於是我說，由我帶隊。」郭校友當時剛參加完“Asian Student Leader”從美國回來，顯然是夠資格的，郭校友是柔道高手，站出來高大威猛，再加以積極爭取，結果爭取成功，那一次世界學生大會由聯合學生帶隊。

同一年，許冠文校友（他當時為第三屆學生會內閣成員）和另外三位同學組隊參加第五屆孟氏教育基金會大專校際英語辯論比賽，贏得冠軍。許校友說：「港大不但是騎住我們，也以為我們英文和他們沒得比。於是我決定要參加辯論比賽，未參加前我就知道我們會贏，我覺得我們英文比他們好。要知道，輸了怎樣見同學？所以非贏不可，故此信心是很大的。結果是贏了。」當時的同學十分振奮，都感到與有榮焉。



許冠文校友（後排右三）帶領聯合書院三位同學贏得大專校際英語辯論比賽冠軍。最左為英文系 Father Gannon 及最右為 Mr Wiener。

那時候論硬件我們不及人，校舍又舊又小，學生人數也是三院最少的，但就憑著一般拼搏之氣，在學界中做出了優異成績。聯合是柔道冠軍，話劇方面是學界翹楚，運動方面也很出色。當時的同學，用團結和努力贏得友校同學的尊重。早期同學面對的身分壓力，不是今天水塔下滿有榮譽感的同學所能想像的。

對顧爾言校友來說，相隔兩年，情況已大為不同，他說：「有人說中大學生有些自卑，從學生會層面來說卻沒有這種感覺。」當時學生會的人和港大學生會混得很熟，有很多彼此認識的人。在專上學界也有很好的參與。當時專上學生聯會定期舉辦領袖訓練，是三天兩夜的營會，請來很有社會經驗、有地位的講者主講。顧校友擔任主席的那一屆，請的就是遠東經濟評論的 Leo Goodstead 和華民政務司黎敦義。顧校友認為當時聯合同學的社經背景只是一般，但在學生會層面，沒有自信不足的人。他覺得，也要歸功給書院的領導人如鄭棟材校長、楊乃舜教務長等，他們很鼓勵學生外向。顧校友擔任會長期間，正好發生67暴動，社會震盪、學生的情緒也不甚穩定。顧校友到專上學生聯會開會，大家認為要發一份聲明支持政府及警隊，顧校友負責起草中文文本，陸鴻基校友負責翻譯，發出聲明後社會的反應很好。



顧爾言校友（左）和陸鴻基校友（右）。

校長愛護學生

為同學爭取權益，學生會會長也有機會與校方對峙。郭校友分享他的經歷：「當時大家希望圖書館開放到晚上十時，而不是六點鐘就關門。不少同學下課都已6時許，怎有機會到圖書館找資料？對那些要兼職的同學來說，很多只在晚上才有空到圖書館。可是陸華森館長和方心謹副校長卻說，我們沒有時間照顧你們到十點。同學要我去爭取，我就向校方講了幾遍。方副校長說：誰付額外的費用？我告訴他，我的責任是把同學的意見交給你。」後來郭校友找到鄭校長再向他陳明同學的意見，鄭校長答應了他們的要求。

許校友分享他在學時最難忘的一件事，正好也與鄭棟材校長有關。許校友當時身負供養弟弟之責，所以在深水埗一間學校任教。許校友娓娓道來：「當時教學一週有三十多節課，我自己的課很難去上，再做了學生會會長，忙得很少上課。很多老師投訴我，終於鄭棟材校長要召見我。他叫我坐下，對我說：『冠文啊——（他

不是叫我 Michael) 老師都說你出席率不足，有些還說不許你考試！我知道你在教書所以不能來上課，你可不可以教少一點呢？」我說，我要供養弟弟，少教些節數可不成。他說：『你盡量啦；這兩位教授很不滿意你，你盡量多點回來吧。你少教些節數，少賺些錢，必要時你要不要申請一個獎學金？』我說，我沒資格申請，我成績不是很好。他說：『你試試申請吧。』最後他說：『你有甚麼困難就來找我。』我見完了他，在花園中坐著，對著金魚池哭了有十分鐘。」第二年許校友申請獎學金，「又真的拿到了。我很感激鄭校長。」

鄭棟材校長不但鼓勵許冠文校友，更認真為他解決難題。那位本來不讓他考試的教授因鄭校長的請求讓他考試。考試當天許校友早上六至八時主持完一個電視節目馬上趕過海來考九點鐘的試。正在答卷時教授走過來拍拍他的膊頭，笑著說：「我剛才在電視上見到你。原來你在做電視。」教授之前大概以為許自恃是學生會會長驕傲不上課，見到他都沒有好臉色，顯然鄭校長向他解釋過了。

郭校友補充，鄭校長並非單是對許冠文好，「他知道同學有困難，一定會幫忙。我認識幾位同學都是這樣。」

當時書院規模不大，師生感情親密，學校的行政人員也並不隔膜。顧爾言校友憶述，學生辦舞會，選了希爾頓酒店，因為只有那裡有像樣的舞池。他們拿著餐單去請教楊乃舜教務長，楊說：按你們的預算，你們只有一個菜色可選——Ham Steak。擺出來像樣，價錢最便宜。於是好幾年的舞會他們都是吃 Ham Steak。楊教務長熟稔歐西生活文化，會私下指導同學一些禮節問題。許校友也說楊教務長對學生很照顧，也參與學生會的事情。



「張祝珊堂」搖身一變，成為「張祝珊大舞廳」，成為舉行舞會的好場地。

同學團結齊心

顧校友指出，當時的學生，大概有兩類。從中學直接上來的那一批，大多來自中文中學，背景比較單純，家境不是很富裕，對事物的看法比較基層。另一批學生則是「帶藝上山」，年紀較大，人生和社會經驗都較豐富。他們不少是有兼職的，來去匆匆，不易見到他們。

中文大學於 1963 年正式成立，在 1964 年舉行第一屆學位試；從前統一文憑的畢業生可以回校重讀兩年或一年然後考取學位，所以那幾年校內有一些回來重讀的學長。郭校友指出他們通常都有工作，例如教書，在報館撰稿等等。另一方面，當時社會經濟不太好，也有不少同學需要兼職來幫補家計。可以說，不少同學兼顧學業和工作，擔子不輕，可是，當時學生會舉辦的活動，卻又受到同學的歡迎，往往踴躍參加。



校園一角。

許校友談到為甚麼他會參與學生會，他說他是希望多搞些活動，讓同學在社交生活上更為豐富，不是只會讀書。他是「番書仔」，習慣了社交活躍的生活，又唱歌又跳舞，進入聯合書院，覺得同學略為保守也不太活躍，尤其是女同學。許校友是聯合舞會文化的推手。「有一次我想怎樣令更多人跳舞呢？於是在會員大會之後，關上門，關燈，迅速把禮堂轉換成舞台，樂隊已經預備好。」那次他「智騙」不少人參加了舞會。當時社會氣氛保守，舞會的舉辦也引起同學之間的辯論。不過事實上參與的人愈來愈多，成了學生活動另一個環節。

那時候的張祝珊禮堂簡直是百變的場所。學生會會員大會、朗誦會、柔道、話劇、舞會全都在那裡舉行。郭校友說他最欣賞同學的參與。「我們搞一個活動只需幾天時間，同學都很捧場，每一次都來，還帶朋友來。要知道，東邊街不是容易走的，又只有一輛三號巴士上船舍道。他們晚上都願意來，還帶朋友來，是非常好的精神。」學校規模小，人數不多，同學不同系別也多認識。許校友說他認識全校同學，郭校友則說大部分同學他都叫得出名字來。比賽時會有很多同學去捧場，十分團結。殷巧兒校友補充說：「當時的學生會，凝聚力很強。會長固然是重點人物，他怎樣帶領很重要；但當時的學生也很為學校著想，大家有著共同目標。」

顧校友說：「校園環境很有局限性，但學生活動很多樣化。比如說在噴水池旁邊舞獅，鑼鼓響起，就惹得般含道上的行人從牆頭上面俯瞰。」顧校友描述他們三位會長：「對郭有義我只記得他是柔道高手，在他的推廣下柔道也很流行。學生有活動時常有幾位同學在台上表演柔道，砰砰聲地把人撞來撞去。充滿陽剛之氣。許冠文社會經驗豐富，他兼職多，生活很掙扎，但他個性灑脫，管理方式是無為而治，放手讓人去幹，不過每個人都知道他是會長。我自己是比較務實、專注。我答應了的事情就要做好，這也是我的座右銘，做事不可半桶水，一做就要全身投入。」



由郭有義校友（前排右五）領導聯合書院柔道隊，前排右四為殷巧兒會長。



68年12月14日，聯合書院柔道隊奪第三屆大學四角柔道賽冠軍，與教務長楊乃舜先生（最左）及教練郭有義校友（左二）合照。

當時雖然不少同學相當匱乏，但他們總是衣著整齊。男的總會穿上襯衫西褲，女的很多穿裙子、旗袍。她們穿著高跟鞋在陡斜的東邊街上跑上跑落，男生嘖嘖稱奇之餘大概也很佩服吧。顧校友的太太袁穗華校友笑說，那時他們沒有人會露出腳趾。與今天大學所見真不可同日而語。



袁穗華校友（左）和好友展示當時女士美麗整齊的莊容。

在幾位各具特色的會長帶領下，整個書院的凝聚力愈加增強。同學彼此情誼深厚。郭校友這樣總結：「跟我們的舊同學談天是很不一樣的。這所學校令我們同學有很強的歸屬感。」許校友發揮笑匠本色：「我最喜歡747飛機，因為一輛747就剛可以載上我們全校的人。」

把握機會，多學習多創新

聯合書院其後有長足的發展，今天無論是學術水平、生活環境都是一流的。時代變遷，學生的面貌精神也截然

不同。問到幾位早期的學生會會長對現在的同學有甚麼金石良言，他們不約而同鼓勵同學勇於開放、廣於學習。

許冠文校友說：「如果我回頭做學生，一定要想辦法在過程中接觸多些事物，你不知道將來你將來會去甚麼地方。你如果說我一定是做某一種東西，其實是不一定的。社會變化快得都來不及教，所以更要多接觸，看自己的興趣在甚麼地方。」他以自己為例，為了支持劇社，被迫參加演出。他從沒有想過自己會演戲，但後來竟然是在演藝界發展且取得成就。「所以我會對同學說，有時候你並不知道你最出色的是哪一樣，最重要是跟隨自己的興趣，而且要多接觸多嘗試。」



演出此套話劇啓發了許冠文校友（最左）向演藝界發展。

郭有義校友說：「同學多學不同東西，做事時就可以應用出來。所以不要怕吃虧，將來的運程如何是由自己找回來的，將來的機會是你的。」他也同樣感受到社會急劇變遷，「老實說，出來做事真的不知道會做的是哪一樣。甚麼事都可以試，只要學習吧了，不懂的就去學，也不要斤斤計較。」



顧爾言校友於餐舞會上以學生會會長身份致辭。

顧校友從自己的經驗看到領袖訓練很重要，能加強個人的成長。在當時他把握了機會，今天同學得到領袖訓練的機會極多，不要錯過了。

三位校友離校多年，可是談到當日求學時期，莫不眉飛色舞，他們對現在的同學雖然接觸不多，但愛護母校之情總是不變，值得我們學習。也謝謝他們的無私分享。

i 根據《聯合書院金禧紀念圖片集》，第一屆學生會成立於1963年五月，所以2013年正是五十週年。（第30, 36頁）

ii 當年的港大學生會會長是黃宏發，他後來在聯合書院任教直至退休，可謂不打不相識。

iii 中文大學成立初期，書院院長都依舊稱為校長。

聯合書院岑才生學長計劃公開招募學長



各位聯合校友：

過去十三年，承蒙百多位來自不同年代的海內外校友鼎力支持，使聯合書院岑才生學長計劃得以持續發展，並深受在校同學歡迎，成績斐然。聯合書院校友會現公開招募新學長，畢業八年或以上（網上海外學長不在此限）有意參加此項計劃的校友請填妥下列表格，並傳真至書院學生輔導處收。校友會將根據學員名額及需求，邀請不同行業和屆別的校友出任學長。

如有查詢，請致電與書院岑才生學長計劃統籌委員會召集人殷巧兒女士（電話：2891 0800）或本人（電話：2815 6288）聯絡。

聯合書院校友會理事會主席

李國忠 謹啟

致：香港中文大學聯合書院校友會（傳真：2603 5412）

- 本人願意參與「聯合書院岑才生學長計劃」作為本地學長。
 本人願意參與「聯合書院岑才生學長計劃」作為海外學長或網上海外學長。

下列為本人的資料：

姓名：_____ (中文) _____ (英文)

畢業年份：_____ 學系：_____ 性別：_____

通訊地址：_____

聯絡電話：_____ (手提) _____ (家居) _____ (辦公室)

電子郵件：_____ 傳真：_____

機構名稱：_____

工作性質：_____ 職銜：_____

曾在海外進修或工作的國家：_____

擬配對之學員數目： 一位 兩位 三位

簽署：_____ 日期：_____

近期捐款鳴謝

Thank You

截至 2013 年 4 月 30 日，本院收到以下人士的慷慨捐款，支持聯合書院各項發展項目，謹此致以衷心的感謝！

捐款校友姓名	畢業年份	學系	捐款金額	捐款項目	捐款校友姓名	畢業年份	學系	捐款金額	捐款項目
黃鈞榮教授	-	-	\$30,000	香港中文大學五十周年校友 關愛自然徑捐款計劃	梁少全先生	1978	電子	\$30,000	香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃
陳君榮先生	1955	華僑工商學院經濟系	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金	張宏毅先生	1979	會計	\$50,000	聯合書院馮國培教授基金
梁國安先生	1957	經濟	\$7,000	聯合書院馮國培教授基金	宋榮耀先生	1980	政政	\$30,000	香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃
朱祖華先生	1960	中文	\$780	聯合書院馮國培教授基金	李劍雄先生	1981	財務	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金
何志生先生	1960	商管	\$5,000	聯合書院馮國培教授基金	梁冠鏗先生	1981	會計	\$300	聯合書院學生活動基金
李美容女士	1960	商管	\$2,000	聯合書院發展基金	梁冠鏗先生	1981	會計	\$300	聯合書院住宿獎學金
李宏之先生	1960	工管	\$5,000	聯合書院馮國培教授基金	梁冠鏗先生	1981	會計	\$300	籌建新學生宿舍或增加宿位
廖甫章先生	1960	商管	\$5,000	聯合書院馮國培教授基金	梁冠鏗先生	1981	會計	\$300	1981 年明德新民校友學業優異獎
李鉅能博士	1961	工管	\$100,000	聯合書院馮國培教授基金	李文龍先生	1983	市場	\$700	1983 年明德新民校友學業優異獎
伍應祺先生	1962	外文	\$3,900	聯合書院馮國培教授基金	黃仲文先生	1984	經濟	\$1,500	聯合書院發展基金
張訓聰先生	1965	社會	\$3,900	聯合書院馮國培教授基金	李敏兒女士	1985	政政	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金
鄭會友先生	1968	商管	\$3,000	聯合書院簡易助學基金	吳宇光先生	1985	物理	\$3,000	一般用途捐款
梁惠輝女士	1969	經濟	\$3,900	聯合書院馮國培教授基金	吳宇光先生	1985	物理	\$500	聯合書院簡易助學基金
楊祖恩先生	1969	工管	\$1,560	聯合書院馮國培教授基金	冼杰文先生	1989	醫學	\$500	聯合書院簡易助學基金
英汝興先生	1970	化學	\$50,000	英李淑貞學業優異獎	梁仲賢先生	1989	英文	\$30,000	香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃
鄭輔國先生	1971	中文	\$780	聯合書院馮國培教授基金	鄧子傑先生	1989	市場	\$30,000	香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃
姜趙玉蓮女士	1972	中文	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金	鄧亮生教授	1991	醫學	\$300	聯合書院馮國培教授基金
馮國培教授	1973	化學	\$200	聯合書院簡易助學基金	黃碧妹女士	1993	護理	\$750	1993 年明德新民校友學業優異獎
熊施宇先生	1973	工管	\$19,500	楊書家博士紀念獎學金	黃國棟先生	1999	醫學	\$30,000	香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃
張麗影女士	1974	英文	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金	陸貞元女士	2005	政政	\$20,000	陸貞元勵志獎學金
張揚先生	1975	化學	\$5,000	聯合書院簡易助學基金					
麥永光先生	1976	政政	\$10,000	聯合書院馮國培教授基金					
黃玉蓮女士	1978	社會	\$100	聯合書院簡易助學基金					

總額 \$535,370

光輝聯合人



1 聯合書院美東校友會新年聯歡

為慶祝新年，香港中文大學聯合書院美東校友會於 3 月 9 日，假華埠金源大酒店舉行春節茶聚，三十多名校友歡聚一堂，會中除報導中大五十周年校慶以及商議回港參與事項，和介紹校友會近期活動，還有遊戲、抽獎等節目。

2 何萬森 (57/ 經濟)、吳克儉 (76/ 社工)、麥綺慈 (89/ 電子計算)

何萬森校友 (57/ 經濟) 應馬頭涌官立小學黃玉貞校長邀請，出席該校在香港文化中心舉辦之「師」情「話」意視藝展開幕典禮，該校畢業生現任教育局長吳克儉 (76/ 社工) 親臨主禮，同行有教育局高級學校發展主任麥綺慈 (89/ 電子計算)，三位不同年代的「聯合人」在酒會喜相逢，一同拍照留念。

3 李金漢 (67/ 工管)

香港中文大學第十二屆榮譽院士頒授典禮於 2013 年 5 月 13 日舉行。本院校友中大工商管理學院市場學榮休講座教授李金漢教授 (左四) 獲大學校董會主席頒授榮譽院士，以表彰李教授對中大商學院的貢獻。

4 黃乃正 (73/ 化學)

本院校友黃乃正教授獲中大校董會委任為理學院院長，任期五年。

5 陳國建 (75/ 電子)

書院學長計劃統籌委員會於 2013 年 4 月 19 日晚上假聯合書院鄭棟材樓 C4 講室舉行第七次學長講座，由本院校友陳國建先生 (右) 主講，講題為「一小時學懂調解」。

6 張奇 (76/ 生化)

本院校友張奇先生現任職布里斯本雅麗珊群主醫院病理部經理，他於早前的澳洲國慶日獲澳洲聯邦政府頒發 OAM (Medal of the Order of Australia) 勳銜，以表彰他對當地華人社區的貢獻。

7 梁建文 (78/ 電子)

本院校友中國建設銀行 (亞洲) 股份有限公司高級副總裁兼資訊科技總監梁建文先生 (左) 於 2013 年 3 月 15 日舉行的書院聚會中擔任演講嘉賓，講題為「IT 創未來」。

8 張仁良 (82/ 數學)

本院校友張仁良教授將於 2013 年 9 月出任香港教育學院校長。

9 黃寶財 (83/ 電子)

本院校友黃寶財先生再次獲委任為食物及環境衛生諮詢委員會成員，由 2013 年 4 月 1 日起生效。

10 吳家聲 (85/ 社會)

本院校友前助理警務處長吳家聲先生獲世界華商投資基金會及世界華人協會頒發第十三屆世界傑出華人獎以表彰吳先生長期以來對社會公益事業的傑出貢獻。

11 陳永良 (85/ 政政)

本院校友陳永良先生獲保安局委任為撲滅罪行委員會屬下之青少年罪犯問題研究委員會成員，由 2013 年 4 月 1 日起生效。

12 許勤業 (85/ 經濟)

校長沈祖堯教授於 2013 年 4 月 29 日前往武漢訪問，順道出席香港中文大學湖北省校友會舉辦的華中地區新生校友交流會，會長許勤業校友 (左) 致送紀念品予沈校長。

13 林翠華 (86/ 醫學)

本院校友林翠華教授獲委任精神健康覆核小組委員，任期一年，由 2013 年 5 月 6 日起生效。

14 譚偉豪 (86/ 電子)

本院校友、書院校董兼贊助人譚偉豪博士 (最右) 於 2013 年 3 月 15 日舉行的 2012-13 年度「權智創新與創業獎」比賽晚宴上親授獎項予各獲獎同學。

15 陳承元 (87/ 政政)

本院校友國際律師樓合夥人陳承元先生 (左) 於 2013 年 3 月 12 日舉行的伯利衡宿舍宿生會高桌晚宴擔任主講嘉賓，與學生暢談及分享經驗。

16 羅淑佩 (89/ 政政)

書院與校友會於 2013 年 3 月 21 日邀請得旅遊事務署旅遊事務副專員羅淑佩女士 (左二) 擔任「聯合書院校友講座」第十五講主講嘉賓，講題為「我能改變甚麼——上半場的反思」。

17 葉少康 (91/ 統計)

本院校友葉少康先生獲再次委任為整筆撥款督導委員會委員，任期兩年，由 2013 年 4 月 22 日起生效。

18 黃至生 (94/ 醫學科學)

本院校友馬會公共衛生及基層醫療學院黃至生教授 (右二) 於 2013 年 4 月 26 日舉行的健康午餐講座擔任嘉賓講者，與書院成員分享有關「骨質疏鬆之預防與治療」的知識。

19 王鳴峰 (94/ 工管)

本院校友王鳴峰博士獲終審法院首席法官委任為資深大律師，任命於 2013 年 5 月 11 日生效。

20 梁秀慧 (98/ 工管)

恭賀聯合書院校友會幹事梁秀慧校友 (Lydia) 與中大校友林萬麒先生於今年 1 月 27 日誕下千金，湊成「好」字，並取名為林千晨。

21 黃煒燊 (99/ 醫學)

本院校友黃煒燊教授參與的科研項目名稱為「非酒精性脂肪性肝病發病機制與干預阻斷研究及應用」獲國家教育部頒發 2012 年度高等學校科學研究優秀成果獎 (科學技術) 科技進步獎一等獎。

22 黎嘉欣 (03/ 社會)

本院校友黎嘉欣女士 (左) 獲香港社會工作人員協會選為新秀社工，以資表揚。黎女士畢業後於香港基督教服務處僱員發展服務擔任顧問。

23 唐笑蓉 (06/ 經濟)

唐笑蓉校友 (Teresa) 於 2013 年 3 月 30 日與 Mr Apoorv Kulshrestha 共諳連理，舉行印度傳統婚禮。Teresa 現於新加坡定居及工作，她在學時是聯合書院國際演講會創會會長。在此謹祝 Teresa 和 Apoorv 新婚愉快，生活美滿！

24 歐陽允健 (08/ 分子生物技術)

本院校友歐陽允健先生獲頒發本年度日本政府 (文部科學省) 研究留學生獎學金，到九州大學研究表觀基因組學。

25 陳俊宇 (09/ 建築)

本院校友陳俊宇先生 (右) 獲九龍倉建築設計資源基金成立的「建築設計實習計劃 2012-2013」資助三十五萬元，前往日本 SANAA 位於東京的建築師事務所實習一年。

26 林溢欣 (09/ 中文)

湯宿舊室友補習社導師林溢欣先生於 2013 年 4 月 10 日舉行的湯若望宿舍宿生會高桌晚宴擔任主講嘉賓，分享他在職場上的體驗。

27 張庭源 (11/ 經濟)

本院校友張庭源先生獲頒發「麥克道爾國際學者學會」獎學金，並將於本年度負笈美國聖路易斯華盛頓大學修讀經濟博士課程。張校友為本院首位獲頒此獎項的校友。

聯合記事簿

■ 香港馬拉松 2013 中大隊
香港中文大學金禧馬拉松隊於 2 月份參加香港馬拉松 2013 中大隊。聯合書院學生、教職員及校友均踴躍支持，組成「聯合書院隊」，並獲頒「書院最鼎力支持大獎」，以下成員更獲得個人馬拉松獎項：



本院成員	組別	得獎項目
課程與教學學系寇志暉博士	教職員	女子十公里賽亞軍
劉詠怡同學（醫學三年級）	學生	女子半程馬拉松亞軍
盧志輝校友（06/ 數學）	校友	男子全程馬拉松季軍
馬浩雲校友（08/ 護理）	校友	男子十公里賽季軍
馬奕常同學（體育運動二年級）	學生	女子半程馬拉松冠軍

■ 湯宿之友歡聚迎新春

湯若望宿舍於 2013 年 3 月 2 日舉行「春茗暨湯宿之友」活動。當日許多宿友在下午已陸續回來宿舍，到晚上百多名師生宿友共聚一堂，同享美味的盆菜，氣氛更見熱鬧和溫馨。席間，宿生組織「六弦社」和宿生會「爆炸湯」先後表演了精彩的音樂和舞蹈。更可貴的是大會邀請到不同屆別的宿友，分享往昔各種住宿的趣事和珍貴片段，以及緬懷已故首任舍監冀世安神父生前的點滴往事，讓與會者再次緬懷冀神父的音容笑貌。最後「財神」派發利是和抽獎環節，為當日的活動畫上圓滿的句號。



■ 聯合書院簡易助學基金

聯合書院校友會為感謝校友承允出任「聯合書院簡易助學基金」的聯絡人，校友會永遠榮譽會長張煊昌博士及會長殷巧兒女士於 2013 年 3 月 15 日宴請各位校友聯絡人共晉晚餐，藉以加強校友聯繫及詳細介紹「聯合書院簡易助學基金」，當晚氣氛熱烈，更有校友即席響應現場捐款。校友只需每月將指定的少量金額，透過信用卡自動轉帳支持「聯合書院簡易助學基金」，就可發揮一份回饋書院，助學樹人的心意。所得助學基金，將用於「第一代大學生」入學獎學金、「邁進地球村系列」獎學金及各項書院宿舍生活及學生活動津貼。詳情請參閱 www.cuhk.edu.hk/uc。歡迎登入以下連結下載「聯合書院簡易助學基金」的捐款表格：http://www.uc.cuhk.edu.hk/uc_media/attachment/donation/UCEducationFund.pdf。



■ 2012-2013 年度獎學金頒獎典禮

本年度書院獎學金頒獎典禮於 2013 年 3 月 26 日下午假香港中文大學邵逸夫堂舉行。當日蒙書院校董會主席張煊昌博士蒞臨主禮，並得多位校董及捐獎人撥冗光臨。獲獎同學、家長、校友、獲獎同學的中學校長、大學及書院同仁等近五百人到賀，場面令人鼓舞。書院於典禮後分別設茶會及晚宴招待獲獎同學、家長及捐獎人。



■ 畢業同學惜別會

聯合書院本年度的畢業同學惜別會於 2013 年 4 月 24 日假邵逸夫堂舉行，逾一千二百名聯合同學出席。惜別會由 2010 年級社《歡聯社》主辦，以短片形式輯錄了同學在書院生活的點滴。



■ 聯合書院校友會會員招募

為鼓勵應屆畢業同學加入校友會的家庭，校友會理事會司庫蔡明都先生於 4 月 24 日書院惜別會中呼籲各應屆畢業生加入校友會。應屆畢業同學倘於 2013 年 12 月 31 日前加入聯合書院校友會，即可享終身會籍半價優惠（即港幣二百五十五元正），機會難逢，入會從速。詳情請瀏覽聯合書院校友會網頁：<http://www.ucaa.org.hk> 或致電聯合書院學生輔導處陸敏兒女士 (3943 8654) 或吳寶珊女士 (3943 7582)。

■ 聯合書院校友會「健步行」

校友會於 2013 年 5 月 19 日舉辦第七次「健步行」，暢遊港島徑第八段——龍脊遠足徑，龍脊曾被《時代週刊》（亞洲版）選為亞洲最佳市區遠足徑；校友們沿途可飽覽南中國海、石澳、大浪灣、赤柱及大潭一帶的壯麗景色。



■ 聯合書院岑才生學長計劃年終經驗分享會

聯合書院岑才生學長計劃統籌委員會於 2013 年 6 月 1 日下午在大埔嘉里白鷺湖互動中心為學長和學員舉行年終經驗分享會，活動包括經驗分享、下午茶、麵包烘製、水上單車及划艇。



下期《聯合校友》截稿日期

下期《聯合校友》將於 2013 年 9 月 15 日出版。歡迎各校友提供最新升學、就業、喜訊等動態。稿件請於 2013 年 7 月 31 日或以前傳真至 2603 5412 或電郵至：alumni-uc@cuhk.edu.hk。來稿請以中文撰寫。查詢請致電 3943 8654 與本院高級書院發展主任陸敏兒女士聯絡。

《聯合校友》同時上載於書院網頁以供書院校友瀏覽。書院校友如不欲收取印刷版本。請電郵至 alumni-uc@cuhk.edu.hk。

《聯合校友》網址：<http://www.cuhk.edu.hk/uc/AlumniNewsletter>